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siluvvaaIaIuIBTITaY sULLLARIENNS
1. WLLENUNaRANT z = X+]jy
2. WULATINURR z = r(cos® + jsin®)
3. sduuuinang z=r/0
4. plunuiendIniuwiae > = el
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A5 landnuualdl x = 4 war y = 3

AMNANNIT = /x°+y° uaz 0 = tan_ " (%)
LAY r = /(42 +3%) = /(16+9)

r :J2_5 =5
Itk 0 = tan”’ (%) = tan "' (%) = tan ' 0.75
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LNUAN z = 5(cos 36.87° + jsin 36.87°)
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UWNAY z = 5el%87
sUuuniendimundsaidninfy 513687 AAL
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LNUAN z = 5 /36.87°
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128799 3.2 aqlasu 10(cos60° + jsin 60°) aglugtanslnafuazisnuninans

59N Tanednvuald r = 10 uax O = 60°

qnguuuinans z =r1/0
LNUAT z = 10 /60°
stluniwanfiAwindy 10 /60° AaL
x =rcosf® = 10cos60° = 10x05 =5
y =rsin@ =10sin60° = 10x0.866 = 8.66
Angluuienunanand z = x+Jy
LNUAN z = 5+48.66
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1 XZ, :r1xr2/(91+92)
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v = V_ sin(mt+0°)

i =1 sin(ot—0)

A15199 4.1 WSsuiaudaunistavaenuannisinaLyas

ANNTTAU UL ann1sinaLEas
v =V_sin(ot+0°) vV =Vv/0°
i =1_ sin(®t—0°) | =1/-6
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4.3 N15ATUIUR W ELYDSLALIVIUNELYDT LA ZLNTY

faadad 4.1 A naefesannisiaanissalldil
N. v = 141.43sin (500t — 35°) V
q. i = 7.08sin (200t +150°) A

289N
N. ANNITALEaTURY V V = 0.707V_ /-35°
= 0.707x141.43 /— 35°
V = 100/-35° V
annsldirasues V NAwvinny 100 /=35° V. mau
2. ANNITNALTRTUR | | = 0.7071_ /150°
= 0.707 x7.08 /150°
| = 5/150° A

AUNALTRTUR | WALVINAU 5 /150° A AaL
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NFUN 4.6 WeauluaunistavazazauniIsinasas langil

ANNNTTAUUL ANNSINALIDs
v, =V, sin(mt+0°) vV, =V, /0°
v, =V, sin(mt—90°) vV, =V, /=90°
Vi =V, +V, VT:V1+V2
Vi = Vo sin(0t—0) Vi =V, /=0

Tun1sAuIumIIUIAYeY VT wazyuwa Tusuvasaunisdivae asvilaaiuinuazlidasaaniwssdl
AUFNNUSAULIAN dedudvinegluzuvasaunsawas wadnauniswawasnsaasnulIniuiliine
1Wa3Y89 VT wiauyuis anuudnhaniguaglusuvasaunisdavasdnasanils
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Watnszuuawwdiaunlszgndld TnantsauunAtrasattasisaziasasliduanas
AMUIUATIALANUIUAUANIN TALINATINIAUNALTD TRV TLNALINYAIRUIVATIALHALINUD
o = o’ all & o | o = = o = = .
AUIUAUANIN 93U 4.7 Taeddimes v, aauuntiuaniouasa Ae a WAZAITUIUALANIN AB jb
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1 ¥
ANgUa 4.7 azanuunaried V, uaz V, Haei

V, =a+jb
V, =c+jd
V: =V, +V,=(a+c)+jlb+d)
_/b+d
LAZUUATAIN LN 0, = tan 1( )
q a+cC

AN Vo= Vo {eT
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4.6 NSATUIURINAUINVDINELUDS

AIBENIT 4.3 asnnaLantesusaiulidn v, = 80/0° VAU v, = 100/60° V

269 AuunmaEed V, uaz v,
V, = 80+]0
V, = 50+86.6
V, +V, = (80+50)+ j(0+86.6)
~ 130+ 86.6
V, +V, = 156.2 /33.67° V

NAUANUDIUIIAUINAN V, iUV, HAwiariuy 156.2 /33.67° V. mau
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228197 4.4 AsRaLInTeInIzua i |, =10/120° Afiu —I, =8/-150° A
8 Auunates | uay 1, azld
|, =—5+j8.66 uay 1, = —6.93-j4
+(~1,)= (=5+j8.66)+{—(—6.93— j4)}
~ —5+8.66+6.93+ 4
= 1.93+]12.66

JH(-1,)=12.8 /81.33° A

nauanaeInszualWia 1, fu—1, HAwindy 12.8/81.33° A mau
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(%4

U 5.1 (v) Wewduaunistivasuazaunisiawaslanad

ANNTEIUUY aumsndLdas
Vg = Vg, sin(ot+0°% V Vg = Vg /0°
ig = lg, sin(ot+0° A lx =15 /0°

wagaslaazunsy  anaunismaeiiazgili 5.2 mlariesueausau Vg Haunawiabu v,

TAN1aya 0° FAWIULNUE9Ee Insinamesuaanszua I, Hawawmiaiy |, fiseniys 0° iy

WALTATUDILINAU Ve

LNUAN9D

Vi

519 5.2 ameslaazinInIauIAU V, fUNTeua |,
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5.2 DUNLAUTVDIIIATAIAIUNIULNY9DE19LAY

v A

dUNLAUG (Impedance) NU18909 AINAIUNIUNII9sINAINSEudaay 1Y Z WJudnwsninudl

wurgulany ( () FIDUNLAUTVDI9TLANN

V
Z = T .....(5.1)

e Z = duiupauduasnas (Q)
V = wamasuaswsasulnilnanalst (v)

| = wWamasuaanszua Wi nluacinungas (A)
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% 3// =1 9 o Y = 1 =
A3 1R NUsEna uAfE AANUNILNENBEN9LA Y

5 _ Yr _ Vg [0°
s | [0°
= R/0°= R
Z =R/[0°=R ....(5.2)

a3U Tursasnszuaaaunysznaunisainumuinesegiaagnssnulinvasnssualuidima
TunSaunu wazduiuaugaziavinduainua1uniy (Z = R)
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5.3 NSIATUIATATY 6] VBIINATAATUNULINY9D819LA87

AIBENIT 5.1 A18usaAuAuINA v, = 84.87 sin(400t +45°) V lAUAIFIUNIWAT 15 Q
A3ANUN YN NIEUA LA AU R uaz@aiunaglmaslaazingy
28"

Vo 0.707Vg . /45°

| = _ Rmax
R R 15/0°
0.707 x 84.87 /45°
B 15 /0°
60

:E45—0

g = 4 /45°A

nezua AN a1y R #Awindy 4 /45° A ALl
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aLaslaazunINIAnIAILN 5.3

V, = 60 /45°
|, =4 /45°

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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AARENIN 5.2 Q\'i@?ﬂ\‘igﬂ'ﬂ 5.4 94ATUIUUIATAITNFUNL

|, = 2.5 /=120° A
O
V. =30 /-120° V §R=?

|

5% 5.4 21933209670¢197 5.2
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lR:? AU R |

30/-120°

- 25/-120°
_ 30 e (—120°)
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(N) 29Q9 () gﬂﬂ%‘lu

51#1 5.5 29assawliantuazUaau



“U89 5 R, L wag C iNg9819u082 1295 NInseadau

N3N 5.5 (V) Weududunsvvasazaun1singLlyas el
ANNITTAU U ANNTINALTDS
v, =V, sin(et+0°% V vV, =V, /0°

=1, sin(mt—90° A | =1 /=90°

'L
wariastaazunsy anasnaaaiuazfigly 5.6 wamefaeassiu v, ardamamniu
V, ieannayu 0° Fedewiuunudedeineimame fraanseua || Hawnaminiy | 398namaTavinym

—90° AULWALTDFUDILIIAY V,
Vi unudnads

—
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|
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| /—90°
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X, = 2T = oL ....(5.5)
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9. ngzud AR lvanWs wtienLin

V, =0.707V, = 0.707x84.87 /30°

= 60/30°
o Vi 60/30°  60/30°
Lox, o 15 15/90°
| = 4 /-60° A
nazud AN lua st ufawilatind Awiniy 4 /—60° A AAU
A. amaslaazinINuaAnIA9g7 5.8
V, =60/30°
30°
—60°
| =4 /—60°
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Y v

N3N 5.10 (v) Wauluaunistavazazaunisinasas langil

ANNNSTAIU U ANNTSINA LTS
Ve = Vg, sin(ot+0°) V Ve =V, /0°
ic = gy sin(mt+90%) A lc = 1. /90°

warasiaazunsn anaunaamefuazAsgli 5.11 lamefaasusasu vV, Hauinmaiy

= o dl = o U = = ¢ = 1 [ dl = a 0915
V, iANI9yH 0° Faliewiuunueneds Inafiaresueanszud | Huuawindy |, eliAniegaulu
4
WNUAINIHN 90° ALLWALTSURIUIAU V,,
C
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nazuaaduaafioiulszg 14 X, wWudneeniniu Sudhaiulaiix
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a = ¢ a -1
11.2 Na“UﬁN’e‘J&IWLL(ﬂ‘L!e?JLﬁJ’e’JLﬂﬂﬁﬂ’]’é%LiI"‘ULLuueﬁ

A999973U9 11.1 dlwArudaesuuasanglWininisnlasunlasfazliiuadadrsuenuaud

= [-%4 [-%

@efamtantiazATLanuaLd@esaiulseg InaaATuanuautra9ivaasA N AN9NRnaiu

v
o o &R 0

1 ﬂﬂl o=l tﬂl 1 tﬂl ﬂﬂl [} 78 ?a// 1 o
ARRAVINATAITND \‘luu@\‘m’ﬂ‘wum’nmmﬁmm%ﬂwﬁ’mmmmﬁﬂu (XL = XC)

A
R
f
Y
—=cC
Y

519 11.1 2943 RLC aynsnlnensilasunlasanudvesunasans
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angUit 1.1 Buiunudaescas wnanlEsal
Z = R+ X —jXg
= R+ j(X —Xo) faX = X - X,
Z = R+ X
Flesaniinaniazstaunnd X, aglAMINGAL X, fefEnfiunufenas
Z =R+j(X, —Xg)

Z =R+j0
Z =R/0° . (11.1)

FariuNan1z st UUTE A A NN AU YN AU AIANENUNY (Z = R)
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11.3 A2UALS LU

dl dl 1 1 dJ = dl 1 dl dl 1 ¥ 1 o
N@@’]ﬂﬂﬁ?Lﬂ@ﬂuLLﬂ@\iWJ’]NE]’II@QLL%@Q@WEIIWW’] m%mmmmﬂmwmmiﬂm XL NNy

AN X BENANDEIN ANDLTLELUWE (Frequency resonance) Liatinaniazislauuudas |6

L C
1
2T L = 2T C
1

(omr )? = =
1

QTCfr = ﬁ

o 1

f 2Tt~/LC

ANANNDLT L (Hz)

ANANNLUTIEINTIN (H)

C = ArAnNg Wi (F)




WUEN 11 299563 IPUUUBHUUBYNTY

11.4 AISATUIAINIAIAIINALT LYUUUTLUUBYN T

ARENaN 11.1 294969717 11.2 A4AIUIUUN

4 .
. ANTNDLT et 41T
dl dl 1 dy = 61 1 = 1 o
2. NANDAAINgaddnAn X HAWNAL X,

A. %NﬁLLﬂ%“ﬁ“’H@QQQ@?

A
R=30Q
Vr L =20 mH
—| C=5uF
!

gﬂ‘ﬁ 11.2 1993909F22¢199 11.1
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4 .
N. ANNDLT e L et

cdl =" 1 o
WIQWNDL?IGHLLMW]]M ALNINLU

1

2T/LC

1

2713\/20><1O_3 x5x10 °
1
2x3.1416x3.162x 10 %

503.33 Hz

503.33 Hz Aal

dl dl I8 = &1 1 = 1 o
a. ‘VIWJ']NGL?ITLLMMWQ\‘IW@’QMQ’WW XI_ HANINU XC

FINANNIT

27Tf L
2% 3.1416x 503.33x20x 10 2
63.25 O



WUEN 11 299563 IPUUUBHUUBYNTY

1
2T C

10} Xe =

1

2x3.1416x503.33x5x 10 ©

Xo = 6324 = 63.25 Q)

Ao lauuudiflunaliien X windu X, 439 Sarindu 63.25 O AaU
A. ANALAUTIR92999
Z = R+j(X, —X)
= 30 +(63.25—-63.25)
= (30 +j0) Q

Z =30/0°

AU LAUTURIIR IR ANATL 30/0°Q AR
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11.5 1dUNSINVDIBUNULAUTLAZDUNLAUS LaDZILATY

19943 RLC sauuuaynsy d1ldroisnresunasaneninfiaasiliauiia wenlasuutlasen
ANWEENN visaA1A N IAeenglaatraullaudn uafinn Al X winduen X, efazdenali
a & 1 = [ 4' = v o cgal/
2947 Wnan1ozslruuididupeiu sefansan linel
11.5.1 Walaguwilasaianuutiaan aegilin 11.3 (n) wanlasuwlaapinnumiienii

AazdanaliAiTuanuaudimesiomiaotindasundasduiiu dauaniadasuilasaranuitiansing

o L2 1 o 1 1 dl o dl dydl 1 = o o 4
'Vl’]sL‘Viﬂq XL INUAN XC ANAIMTNLUULIIUINANIIEUAR ﬂ']ﬂ'J'INLMUEI’Ju'WILﬁT‘ﬁLLHH‘ﬁ

A

A
< —»0
A

f AP . Vy 1 f Aai .

Y

1o

L7
7

|
!
(@)
0 -——
|
(@) —

(n) NvlAgklasAnAIHNLITiERN (1) nsnlasuulasAnaauqliin

519 11.3 9335 RLC aynsutaenisnlasuulasrnaauwmiiaatiazAnmaueg i
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o’ 2’/ 1 dl o c:i [y 1 2L cgall
muummmmummmﬂmmwﬁmmiﬂ AR

RINANNIT

o’

r 2TC~/LC
1
LG =
C (27Tf )
1
LC = -
(27T )
L 1 .....(11.3)
ro— 2
(2Tf )< C

L = ANAQONMRERTINTLT s (H)
C = Amnuqlia (F)

f = A1IANDEELUUEANINULA (HZ)
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11.5.2 Lﬁmﬂﬁﬂuuﬂmr&hmﬂmiwﬁq AN3UN 11.3 (1) WalasundaaAinuq Ininas

dualiiATTianuaudimeinfiulsyqulasuidaduiu dananiadasuidasArannuq i i

24

1 1 o 1 1 I Y 1 = 1 b4 X
An X wiudn X Arang fiafianinziine AaualidlanisTawuud wAnlddail
1

AINANNNT f = —m8 —
] 2T~/LC
1
JJLC =
(27Tf )
1
LC =
(27T )

1
coe e (11.4)
(27 )2 L

W C. = AranuqfaAe T (F)
L = ANANNWRentn (H)

f = ArANDlELUUENNIMLA (Hz)
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11.6 ArAUWNE ArAugluHanaduRLslwluuD

1
=

s 1 = 1 o’ 1 1 o I 6 1
AaeN9N 11.2 A7 RLC uuuaynsusaidduunasans i nszuaaduglaauled d9iiad

AN TBUUWEN AN IUA 200 Hz HAYANAILNIYN 30 Q A1AINAIHAN 22 uF A9ATuamIAn
d o d .
AR T
ad o
6%
4 o -
A HHE e T
1
r 2
(27f )2 C
1

(2x3.1416x200)2 x22x10©
1

T 34.741
= 0.02878 = 28.78 x10 °

L = 28.78 mH

r

AL TN T WU A AN T 28.78 mH AaL
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AIag199 11.3 9943 RLC wuveynsusadniuwiasanelWinnszuasadugdaaulad deiidn
AN D LULENNNUUA 500 Hz HATAMNAIUNIL 10 Q ATANMLMRENTN 2 mH A9ANWITUANAT

A A g T

aal o

H1N
_
" (2w )L
1

(2% 3.1416x500)° x2x107°
1

19739.3
C = 5066x10 ° F

r

PP O IENG TIMNE N R IV gtasT 50.66 LF ABL
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11.7 HaY8INITUBNAGANIILLI LPUUUTHUUBYN Y

2112935 RLC  Wuuaynsy 31nnN1silasuniaindnufvesunasdngnsalasuniasAinuwmilea1in
wrailasunlasanadnuglniiegnelaegrmilaunadninlvitasiinanisslawuud FaNaa9399s9naTY

UNaNIY

1.

o kR LD

nssudlndriilvnarunsassrumatunseiulninfisnels

g alasnirausesulniaiisneldiunssualwinilnariounsasiidnsinfugud
Adufiuauduasisasiidmgadainfuainuduniy
nssualnfriilvasitunsasiiangegn
AsuanuaudiBsiamdenidavinfuaisuenuauddeiaifiulsey
wseuluirinnaseudadumuiidwvinfuussiulwilniignels
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12.1 AMURNIYVD IS LY UUUSUUUTUIY
¢ = a v a o v
299515 IS UUUTULUUTUIR NU19D9 8NINV929957USeNaUN28 RLC  LUUTUIU N lvnseialnin
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a ¢ a 1
12.2 Na“UﬁNLLﬁJmmLLGI‘L!GUL&IEJLﬂﬂﬁﬂ’]’amﬂeﬁuuueﬁ

A999A971N 121 dannunaeaumadans Wi dnsulasuulasiazinase Anda el unudgias

1 k% 1
FaLientin (B,) warAdaLgluaudiiasanulszq (B,) Tas AT A 1L wpuduaIiaaad A A ANI9N

1 [ 2
= =S A L 1 ar

nAMianI WA iaeawiniu (B, = B)

k2
o o o o

b2 o 1 cai = Y=
NANNRARRAVINATALING mmwﬂ‘wu AN

O *
A
f
Vi §R L —_—C
Y
O L

gﬂﬁ 12.1 29a7 RLC 211 ulpanisid asudasmoueasuiasans
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Qi = -8 1 v o —3
mngﬂ‘m 12.1 LaANRALLAULEADIINRT mmimmu

Y = G+jB.—jB,
= G+j(B, —B,) Jle B = BB,

Y = G+jB

1 b2
\Hansasiinantazislaiuud A1 B asiAvinfiu B, AdtiulantAwALG1899999

¥
o o

Y =G+j(B, -B,)

Y =G+j0
Y =G/ (12.1)

dl 6 1 = - ar 1 o b2
SHUNANZLT M LT A LA AN A LA WT YN ALAIANHNENATN AN LN Y =G)
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12.3 A0S LU

dl dl 1 1 dJ = dl 1 dl dl 1 v 1 [ 1
NaAINN1TLUALULUaIANUD TR LUAIANE aﬁ\i%ummmmwmmmm@lum BC MINUAn BL

= aiagl/l = 4 di a 8 ¥
LIEINAIATNNLIN ﬂ'J']NﬂLﬁT‘ﬁLLu‘W’ﬂ LN@Lﬂﬂ@ﬂ']QZL?I"ﬁLLMM"ﬁ@tI@

B = B

ST C = —
™, 2T L

1

2 _

(o7 ) = e
DT =
o JLC
C 1

T omA/LC

ANAINHDLe LT LT (HZ)
ANAHIATIENYIN (H)

AANq T (F)

....(12.2)
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12.4 ANSATUIURIAIANDLS LBUUUTULUUVUIY

AAaEnan 12.1 299969317 12.2 A9ATUIUUN

4 .
. AINDIL5 e LLedeed
Qi dl 1 QQIJ = 6|1 1 = 1 o/
2. NANDANNAINgAUINAN B, NAwinAL B,

A. LAANALAKTUIDII9AT

O L 2
0
V; §R:125Q L=80mH —=C=5uF

51191 12.2 2923999520817 12.1
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89
4 .
. ANDLS et Lt
1

' 2T~/LC

1
2TTA/80% 102 x5x10~°
1

2% 3.1416%6.324x 104
f = 251.66 Hz

AN LT LU AN U 251.66 Hz AAL
dl dl s a 6 1 1 = | %
2. NANDlaLuUTaINgaudnAn B, HAWNAL B,

RINANNIT BC = ZTEfrC
= 2x3.1416x251.66x5x10 °

B, = 7.906x107° = 7.906 mS



12 299515 LY UUTUUUVUIY

WA B, = 5+

2%3.1416x 251.66x80x 10 2
B, = 7.905x107° = 7.906 mS

A st lruuudiunalimn B, wniu B, a3 Ty 7.906 mS  may

A. LAANALAUTYIRII9AT

1

Y = o +iBc-B)

C

1
— ; —3 _ —3
= Tt j(7.906 x10 7.906x1077)

= 8x107° +j0

Y = 8x107° /0° S

LAAN ALARTIRINA TN AL 8 /0° mS naL
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12.5 tdunsinvasuaalinuaudias laazinsy

Tun9as RLC sauuuauiw anliiaunuasuiasans i daasndavile ilawlasuulasan
AHITENYINYTEAIANA I atN g lnatineullsudonaazin A B, winiuan B, Seazaquali
= 6 | = @ = 9 o Qsl/
n9asiAAN T LU WA e T uNan TN L el

12,51 Walaguulasaianuuiianiin angilin 12.3 (0) Weulasuilassiaasmiiantin

< 1 L o’ g o/ dl o dl 1 [ U dl 1 dl [+]
Aazdana iadaruauddasnmiainidas e muiu onan1sid ag el asA A NmReq1in

o Y 1 o 1 1 t:il o t:ﬂl ds/d 1 = o o -4
‘VIWQL‘VW’W BL NINUAN BC ANAINHEUUEIAIUINANIAITUAD ﬂ']ﬂ’J'INLﬂUEI'JU'W]L%‘i‘ﬁLLuusﬁ

VT R |_ VT R |— p—

V’N‘ﬁl l — ﬂﬁﬁ l /_

=

oN

||
I
O

(M) N7 A8LAIATAINLUTEIRTN (@) nsslaslasAtaaug i

5191 12.3 297 RLC 1 nlnanisiasuuilasAimanumiieth



RUBN 12 299505 LYLUUYUUUVUIY

%4

s ?/ 1 ai o ai -8 1 %4 -jl}
muummmmummmﬂmmmmmim N

RINANNNT f =
r 2TT~/LC
1
VLG = (27Tf )
1
LC = )
(27 )
1
L, = ——5—
(2mf )< C .....(12.3)
e L, = AAumBeatin s Tmuug (H)

C = Aranuqluiin (F)

f = AiANDElEL R NNwe (Hz)



RUBN 12 299505 LYLUUYUUUVUIY

12.5.2 Lﬁmﬂﬁﬂuuﬂmquwﬂwﬁﬁ a N3N 12.3 (1) AlasunlasAiaaiug Winay

AenaliArdamlunudidesiofiulsequasumlasauiu dnanisadasutlasaiaonuqluianna i

o

AN B, WNAUAN B, ArArnq Iiinian1aziine AmaanalWinslawud s lanal
1

QINANNIT f = —
" 2mAJLC
1
VEC = )
1
IC = ———
(27Tf )

1

C. = m .....(12.4)

e C. = Anuq Wi msTawuud (F)
L = @A dwiieniin (H)

f = ANANDLILELLENNN AR (Hz)
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12.6 M3AUIUNIAIAMNIMTEUILAzAAURtHHI AR LU UL

AABE1991 12.2 2937 RLC uuvauuseadtfuuuasanalnfianszuaasugldaauled medien
AN DT UUWENAUUA 2 kHz HAMANFI UL 1 KQ HA1ANY AN 470 nF 3110w A

S o A -
ANLHE UL T

289
L
" (2mf)?C
- 1
 (2x3.1416x 2000)2 x 470x 107
L
T T 7422

— 0.01347 = 13.47 x10 3
L. = 13.47 mH

ANANNLNY TN LT UL S AN W U 13.47 mH AAL
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1
I's =

Aaag197 12.3 2989 RLC uunawusadifuumasanelWinszuaaduglaauled 39iiean
::1 rai o = 9 a g :J ] (] 1
ANALTTTLUUEANUUA 4 kHz HANAMNAIUNIU 5 Q HA1AMNWMHEIU 120 pH 29ATUIUAIAY

AR WAL T e

as o

6N
1
"(2m)’L
1
(2% 3.1416x 4000)? x120x10°

1
C = 75798.91

C = 1319 x10° % F

r

AN LML T uE R AL 1319 pF AL
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12.7 HavasvsillaiinanigisTonuuduuuuy

211995 RLC  wuvawIY annnsildgunuasanuivasuvasane vsaiuasuulasAiannumileniy
viaiAsuutasAanuglninegislaesrmiaugarinliasiaaniizisTouuud femaveseasiiinty
fnadsil

1. nsudlnirsuitlvalursassasmaiuuseiulniinfsnels
g alasndnuseuiisnglifunssualnfinsauddvinfuaud
AuealinuAuTUR9RsHAIAIEA Furinduatautiatnauiuny
nssudlniinsnversasiidige
Adwuunuddaimienidisvinfuandaelunauddeiiiulsey

o kR LD

nszua Wil lvanIua 1 UN UL AN UNSEUE INNI5IUVD 92995



“UeN 13 nastninseuaaauluneas R, L waz C

13.1 N1aslWWNIgIvOL
¢ = = v a o v
299515 IS UUUTUUUTUIR RU1YDY 8NTNV929957USENaUA28 RLC  LWUUTUIU N lnseialnin
s2uN 9 lu19353 N aNULSIAUIANIN 1T NITLLNS12IAL AT ALAUTVDII9T ALNYIATAIULN
ANATUATUNIU

maslWdgaume (Instantaneous power) Munats nagaoussaulnidIziunszua

Tdaauz s a1 e o Asglin 131 Waasusasulnilndnldlussaswadn (Passive) vinlid
v 1 v ]

nszud i Tuadnld saiudna lfifanidedinindaeizaunazdandasuwdadldninauinaeg

ussulnAnarnszualWinad U uA g I g LA T

} i)
e + v(t) 19RTNATN
y

719 13.1 asaswaanesadniuuasanewssiulnfanszuaady

wazaztiuazlignnisn p(t) = v(bv)icty ... (13.1)
e p(t) = Adalnindamnzivaila - w)
vi) = usaiulfndaanizinale o (v)

i) = nezualwiihdaanisiingln o o)
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13.2 Mad NN IU2995AAIUNIULNYIDE19LA YD

TR AIATUNI NN AN ILALIUIIAU v, AUNTZUA iy Azfadanuuazyin i aaln#in

p TUNFFNUNIL A93UT 13.2 () FIAAIINAN p Tdanuanaes v, 1 i, azWiudile vy (U i,
o o X 4y o 2o au o o X ” o .

Wasuudasinawlunsasslanauaninali p iwlasuilaainaunisuonson uazia v, A i,

1 1 v 1 1 1 9 1
wasuulssinaulunisasslafaauusnnli p wWaswulaainiwnsuangly 13.2 (1)

AV

\ / 27T ot (rad)

(n) n9a3 (1) gﬂcﬁ']?i'u we U AN nezua il waznnaelnin

P, V.l A
(W)(V)(A)

519 13.2 9easFifunIuNeatIREIkATIUARY
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13.3 YUIALALTANIIVRINIANHIDIIINA AT UNTIU

13.3.1 auIAreIn1R9LWHNA5e WaNasaunglAauaaeinaa i p AsgUin 13.3 azwiudy

Anfluuonsiaus 0 04 2n Tnednnasningegaiu P_uaziliavinnisaaesleauudoazianldmny

] P 9 1 1 (% 1
el TasdAuuangamniy 7m (WUNLTLT) TN AN ANAS I AN RS9 UN A AN U

P A
(W)
Pl

i
2

0 T 2Tt (rad)

519 13.3 waegaduzeanAglni
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Qs

[HaNansunaIngili 13.3 uazinismangilaauaz fifuindslnflaeae (P, ) mlanew

P
Pa _ M
v 2
lem
-2
NFARNEY
- 2
P, = Vele = P . (13.2)
1Ha P = maslidrvdaniaeninass w)

1
v o Y

Ve = usasulninndalansdadnuniu (v)

. = nevudlniAsalaTs sy @)

Az A g A W uF Eunndieranasiedsudai A liwintuaue SaRasEeliH a3

al

(Real power) Afaduniuuazifluinga i 114 uiide Banldvatsde 1y active power,

true power, average power Waz effective power yananifngsIninaesiomn ldannaun saei

V2
2 R
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Qs

13.3.2 NAN19IRINA9bWAI939 Tanarsananssulniflwaznszua i fail
1. LHAUSIAULASNTTUATNAUNYNAULDIAT (WLNUB9DY) 2ATFFIUNIUBEL S
metuusssulniiunszualinazdaumariuipaame faesinAn I LnuE9B iz 13.4 (n)

¥
waz MaTnin P lAannanmaanaes Ve Aumames |, Aiuaun alasiiAn1smesinas i

QU

AT EUDLNUNWEES Fagili 13.4 ()

I Ve P
. — =
(n) wariaslaasknas @) Taazwnaunnag lwiin

5171 13.4 wameiazlnazunsuindslin
P = Vil
= Vg /0° x IR /0°
P=P/0° .....(13.4)

RNNANNT
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2. WALsIAULAENSTUAENAUNYNLA o aitaireusiuiunszuaarnaniy

v
6 o

Tneivlaime Fieaasiiani1anys 30° F93n 13.5 (0) uazidsiiiy P ldannanmuaesamas Ve,

AU I ATuIIALA RANI9a9n AT IWANAT e uag NN uaBaane AegLi 13.5 (1)
V

R

30° P
-

(n) wamaslaazwngy @) laaznauniaatni

519 13.5 wamasuarlnazunsuinalnii
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13.4 N15ATUIUNIAINIAL NNIDIIINAATUNIU

AIRE197 13.1  AMNATUMUTAWINAL 50 Q AadniuussklnWindals 100 V agAaunmmn
7. n7zud AN I ap WF A un U
9. AAS WA

a o

3891

1. n72ud A et WA AN 1w

o YR _ 100
R~ R 5
| e =2 A
nrzud AN IacusF N Un R AL 2 A naL

2. Nag Wl

AA9 WA AN 200 W naw



Aaag19n 132 w ANNIanIaataANFau adatiunsasulnia 220 v Winnaelniin

A2NNUYINAL 1000 W A9AQ04UN

1. nzzud A lmacnuaaanANTaL
9. ANMNFNUNIULAITARIARAITNE AL
2859

. nezua Wil lvan1uaaatnnI1NEa L

P _ 1000
R v, 220
ln = 4.545 A

nezua i a1 waaaInANEaRT ANYNA U 4.545 A

9. AMNATUNIULAIUARIAAITNEAL

Vg 220
R = =
g 4 545
R = 48.404 Q
mmﬁﬂumuﬂmwmmmmm?@uﬁmwhﬁ’u 48.404 Q

“UeN 13 nastninseuaaauluneas R, L waz C
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13.5 a1 lu9asaunieiing1819ne2

Tunsasdamtaainiienatameaussnu v, funszug i avsinamaiu 90° Tnadnszua i A ma

usasu v, wazyinliiAan A dansy p Aundamtieniifegiin 13.6 (n) Faslnin p ldanua

ARLeY v, Ui azifiudnfiyu 0 19 /2 Toe v lRsuudamisuandan i Wasuudamisausinli p

wlasuwaeneay waziy 2 e Ioe v wlasuudasmisuen dow i Wasuwlasmsuangduiuay

il p ulaeuulaannaunn uasiisu 7t 09 372 e v, ulaeuulamneay dou i wWasuwlasmisuon

il p wasuulaaneay uaziiys 32 D9 21 e v, wdsuulamnesy dow i wasuwlamnsay

uiuaIn i p alaeuwasmisuen AsgUn 13.6 (@)

(N) 2943 (1) gUAAu wsehu nszuauarmAsiin () guUARuRASINANTRssamTagn

519 13.6 29a3FenTNNENatNRILAYIU AR

U L1l
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13.6 YUIALALTANI9VRINIANHITLaNANINAILUTRYIUN

1 v
n9a3F e et RgquLsesu il unszia ez aiu 90° Tngwaaas
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